

1957年10月1日创刊

## 116.44亿元! 市重大预备项目再添“新军”

羊城晚报讯 记者文聪报道:4日,记者从东莞市发改局获悉,宁洲气电项目天然气供应管道工程等3个项目被增补为2019年市重大预备项目,颁发“绿色通道卡”,预计总投资达116.44亿元。

据了解,增补的3个项目均为基础设施工程项目。其中,宁洲气电项目天然气供应管道总投资约12.04亿元,包括樟木头门站至大朗清管站管长约30公里,以及谢岗门站至宁洲电厂管长约56公里。

环莞快速路三期莞深高速至东部快

速路段工程,西接莞深高速,东至东部快速路,自西向东途经松山湖、大朗、常平、东坑、横沥、企石6个镇街(园区),路线全长约22.010公里。包括道路工程、桥梁工程、给排水工程、电气工程、照明工程、交通工程及绿化景观工程等。全线共设互通式立交15处,桥梁面积439070平方米,总投资69.24亿元。

环莞快速路三期长安莲湖路至龙大高速段工程,西接环莞快速路二期,东至龙大高速,途经虎门、长安、大岭山等

镇,路线全长约12.2公里。包括道路工程、桥梁工程、隧道工程、给排水工程、绿化景观工程等。全线共设互通式立交3处,桥梁面积87196.5平方米,隧道长度4320米(双洞),总投资约35.16亿元。

从项目进展情况来看,宁洲气电项目天然气供应管道工程将于2020年3月开工,预计2021年12月竣工;2个公路工程则预计分别将于2021年7月及2021年12月开工,并于2023年7月竣工,目前已完成初步设计工作。

东莞

2019年9月 5 星期四 < 己亥年八月初七 >

A13

## 调整普通住房价格标准 五镇街下调为二类标准

主要与对房地产开发企业征收土地增值税有关,对普通购房者无实质性影响

羊城晚报记者 秦小辉

近日,东莞市住房和城乡建设局、东莞市财政局、国家税务总局东莞市税务局三部门联合发布通知,调整东莞市普通住房价格标准。根据最新标准,石排、企石、道滘、黄江、厚街等5镇街下调为二类标准镇街,价格标准为低于19535元/平方米(含)。据了解,自2016年税改起,该住房价格标准调整主要与对房地产开发企业征收土地增值税有关,对普通购房者并无实质性影响。

### 一类标准镇街减至13个

本次调整以2019年上半年各镇街(园区)普通住房的网签销售数据为依据,调整后的标准自2019年9月1日起至2020年2月29日止(以商品房买卖合同签订时间为准)在全市范围内统一执行。本次调整按园区、镇街划分为三类标准。

一类价格标准为低于26483元/平方米(含),二类为价格标准为低于19535元/平方米(含);三类为价格标准为低于15309元/平方米(含)。一类标准包括长安、南城、松山湖、凤岗、莞城、东城、大朗、塘厦、寮步、虎门、万江、大岭山、沙田13个镇街;二类标准包括

石排、道滘、黄江、企石、茶山、高埗、厚街、樟木头、清溪、麻涌、洪梅、望牛墩、石龙、东坑、常平、石碣、中堂17个镇街;三类标准包括横沥、桥头、谢岗3个镇街。

记者注意到,与2019年4月执行的普通住房价格标准相比,调整后一类标准镇街从17个减少至13个,二类标准镇街则增至17个,三类标准镇街则减少为3个。从价格标准来看,一类价格标准上调幅度最大,上调了1765元/平方米。从划分类别的镇街来看,石排、企石、道滘、黄江、厚街等5镇从一类下调为二类;中堂从三类上调为二类。

### 与征收土地增值税有关

记者了解到,2013年以来,东莞根据普通住房成交价格实施价格标准动态调整,截至目前,一年两调已经成为常态。

据了解,普通住房价格标准以往直接关系到购房者是否能够享受到契税优惠,但自2016年2月22日税改起,普通住房标准不再作为房地产交易环节契税优惠政策的依据。目前普通住房标准主要用于对房地产开发企业销售普通住房及其他商品房(含

非普通住房)征收的土地增值税,土地增值税预征率方面,普通住房为2%,其他商品房(含非普通住房)为3%,土地增值税核定率方面,普通住房不低于5%,其他商品房(含非普通住房)不低于6%。

通知称,接下来,相关部门将继续加强房地产市场监管研判,定期调整和发布东莞市普通住房价格标准,促进东莞市房地产市场平稳健康发展。

东莞部分镇街为长者及部分特殊群体派发黄手环、定位贴、防走失钥匙扣

## 为长者守护回家的路

文/图 羊城晚报记者 文聪  
通讯员 曾云妃

随着年龄渐长,不少老人记忆力衰退,迷路走失事件时有发生。记者4日从东莞市大朗镇获悉,巷头社区为长者及部分特殊群体免费发放了一批具有GPS定位系统的防走失钥匙扣。而石龙、石排等镇街,则通过派发黄手环、定位贴等物品,守护着长者们回家的路。

### 长者记忆衰退忘记回家路

家住大朗巷头社区的陈婆婆年逾七旬,患有中度脑退化症,在自理能力上存在着一定障碍。去年有次独自外出散步时,在社区的小巷口迷路,幸亏遇到邻居,才把她带回了家。

像陈婆婆这样的脑退化症老人,在医学上被称之为“阿尔茨海默症”,也就是俗称的“老年痴呆症”。患者不仅记忆衰退、判断能力下降,有些甚至忘记家人、生活不能自理。东莞市的一家社工组织曾普查了110名居家养老服务对象,结果显示,共有66名长者有不同程度的认知障碍,约占居家养老服务对象的60%。这些长者外出一旦不慎走失,不仅会对长者人身安全造成危险,也会影响到整个家庭的生活质量。

今年7月份,巷头社区驻点联系工作室和人大代表工作室联合开展“民生微实事”主题活动时,就有来访群众反映了社区近期存在老人因迷路、精神疾病、老年痴呆等原因而走失的问题,希望代表们关注解决。驻点团队与代表们把问题迅速反映给巷头居委会研究讨论,居委会从电动车安装定位系统的案例上得到启发,决定制作一批具有GPS定位系统的防走失钥匙扣,免费发放给社区有需要的老人及部分特殊群体。

### 实时查询钥匙扣定位轨迹

有了发放防走失钥匙扣的想法后,我们就联系有关公司进行设计和定制。由于技术限制问题,目前这批钥匙扣的定位范围只是在大朗镇以内,离开大朗辖区定位功能将减弱。”据大朗镇人大代表、巷头社区驻室代表、巷头社区党工委委员陈敬弟介绍,截至目前,社区已对第一批约200名长者及特殊群众免费发放

了防走失钥匙扣,下一步将根据实际需要扩大享受该项服务的人群。

陈敬弟告诉记者,在办

理过程中,工作人员是先对GPS定位系统钥匙扣持有者及家属进行信息登记,同时也对社区有需要的长者及部分特殊群体的家属进行了教学,让他们熟悉运用GPS定位系统钥匙扣及配套的手机程序。

### 扫一扫即可了解长者信息

石排镇燕窝村的吴婆婆多年前就被确诊患有阿尔兹海默症,每次外出,她都会带上一个标有个人及家属信息的黄手环。如今,在石排、石龙等镇街,戴在手上的黄手环、张贴在衣服上的定位贴已经成为部分长者外出必带的随身物品。

羊城晚报记者看到,黄手环外表就像一块橡胶手表带,佩戴轻松,且不会脱落。黄手环分为定位黄手环和微信黄手环,定位黄手环可以帮助家人和看护人员通过手机,随时了解长者所处的地理位置。而微信黄手环和防走失定位

东莞调整普通住房价格标准  
羊城晚报记者 王俊伟 摄

百名博士党政国企人才第三期拟招27名博士  
部分岗位年薪酬超40万元

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:东莞市实施“百千千万百万”人才工程,启动百名博士党政国企人才计划。从今年起,计划用3年时间选拔100名博士专业人才进入党政机关、事业单位和市属国有企业。今年第三期计划面向社会招聘27名博士,即日起开始报名。

据悉,第三期招聘岗位包括事业单位管理岗位(5人)、事业单位专业技术岗位(16人)、市属国有企业岗位(6人)。招聘单位包括东莞市卫生健康局、东莞市教育局、东莞水乡特色发展经济区管委会、东莞理工学院、东莞职业技术学院、东莞市生态环境局、东莞市自然资源局、南城街道、厚街镇、塘厦镇、东莞实业投资控股集团有限公司、东莞证券股份有限公司、东莞市滨海湾新区控股有限公司等。

据介绍,此次招聘采取网上报名的方式,报名时间于9月20日截止。报名人员的年龄要求在35周岁以下。具有副高以上职称,或在专业领域取得国内外重要嘉奖或成绩的,年龄可放宽至40周岁。以下人员不得报考:在读的普通高等院校学生、现役军人、机关事业单位见习期、服务期未满的在编在职(岗)人员;聘用后即构成回避关系的;因涉嫌违法违纪正在接受审计、纪律审查,或者涉嫌犯罪,司法程序尚未终结的。

9月20日至9月25日,由用人单位或其主管部门负责根据职位要求的资格条件,对报考人员的资格条件进行核验。凡与报考条件不符、不能提供规定证件材料、不在规定时间接受资格复审的,取消进入下一环节资格。综合报名人员的专业特长和技能,结合岗位需求,确定进入面试人员名单并通知面试人员。

## 塘厦龙形拳将拍主题电影

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 志高



近日,以“动如神龙,静如处子”而著称的东莞塘厦镇莲湖龙形拳再次从北京捧回一项大奖——《新时代东方红》大型音乐舞蹈史诗才艺大赛金奖。凭此荣誉,龙形拳还将于2020年1月13日至17日,参加(港、珠、澳)赛区《新时代东方红》大型音乐舞蹈史诗爱国主题电影的开拍仪式。据了解,莲湖龙形拳已经扎根东莞塘厦80余载,其第三代传人林效明,从18岁开始学习龙形拳,至今已有37年。

### 一举夺得大赛金奖

7月31日,《新时代东方红》大型音乐舞蹈史诗才艺大赛在北京星光影视园如期举行。龙形拳弟子带来的麒麟舞和龙形拳的表演,引爆了全场。塘厦龙形拳第三代传承人、龙形拳负责人林效明还被特邀上台打了几套龙形拳。最终,龙形拳过五关斩六将,一举夺得了本次大赛的金奖。

据林效明介绍,今年7月初,在接到《新时代东方红》剧组的邀请后,他有些兴奋,毕竟到北京参赛的机会不多。这一次参赛意味着龙形拳的弟子可以向北京甚至全国的观众展示塘厦龙形拳的威武。

记者了解到,龙形拳因“动如神龙,静如处子”而得名,在珠三角颇有影响。其在东莞的代表性传承人有莞城可声堂龙形拳简应球、塘厦龙形拳林效明。作为塘厦莲湖龙形拳第三

代传人的林效明,18岁开始习拳,2010年接手龙形堂。习拳37载,林效明不仅精益求精钻研拳法,还广收徒弟,将龙形拳发扬光大。2017年,林效明还将祖师爷传下来的打拳拳路、心法及药方编纂成书。

### 打破陈规招收弟子

塘厦龙形拳之所以能得到发扬光大,除了林效明个人的努力外,与塘厦镇政府的保护也分不开。2014年,塘厦镇莲湖龙形拳成为东莞市市级非物质文化遗产。2017年,林效明还被塘厦镇授予“名城匠人”称号。

更为重要的是,林效明还打破了“非林姓不传龙形拳”以及“传内不传外,传男不传女”的陈规,敞开大门,欢迎一切对龙形拳有兴趣的修习者。不仅收女弟子和外姓弟子,甚至还招收社区、镇外的弟子。用林效明的话说:“只要你想学,不管你是谁,我都愿意免费教。”近年来,林效明还通过东莞非遗进校园、东莞非遗墟市、城际非遗联盟活动,不遗余力地让青少年和市民了解、认识龙形拳,更好地营造传承氛围。

如今,塘厦镇一批又一批的龙形拳爱好者,在林效明的教导下,外练筋骨、内修心性,练得一身好拳法。龙形堂的弟子们也分赴各地参加演出、比赛、义务教育,扩大龙形拳的影响力。